

关于“养老金入市”，这些值得关注！

“养老金入市”不仅联系着人们关心的养老问题，也关系着资本市场中长期资金来源，话题热度一直居高不下。近期，人社部发布的一组数据让多方目光再次聚焦“养老金入市”的话题。那么，关于“养老金入市”，有哪些值得关注？

关注点①

近8000亿元养老金到账投资背后透露什么信息？

截至9月底，已有18个省（区、市）政府与全国社会保障基金理事会签署基本养老保险基金委托投资合同，合同总金额9660亿元，其中7992亿元资金已经到账并开始投资。对比人社部今年一、二季度新闻发布会公开的数据，地方养老

金到账投资运营金额呈现增加趋势。

今年一季度末，全国社会保障基金理事会共与17个委托省（区、市）签署了8580亿元委托投资合同，其中有6248.69亿元到账投资运营；第二季度末，与全国社会保障基金理事会签署委托投资合同的省级政府增长至18个，共签署了8630亿元合同，其中7062亿元到账投资运营。三季度数据中，委托投资合同的委托省（区、市）数量保持不变，但委托资金规模与到账金额均有增加。

关注点②

近8000亿元养老金有多少能够“入市”？

说到养老金的投资，就必须

要提到国务院2015年印发的基本养老保险基金投资管理办法，这是目前指导养老金投资的重要依据之一。

根据此办法，基本养老保险基金限于境内投资，投资领域严格限定，权益类资产比重不超过30%。这意味着，投资股票、股票基金、股票型养老金产品的比例，合计不得高于养老金基金资产净值的30%。换句话说，近8000亿元养老金中最多可以不到2400亿元进入股市。

中国养老金融50人论坛秘书长董克用指出，这并不意味着养老金投资的过程中会用足这个比例。“养老金投资会通过银行存款、中央银行票据、各类债券以及权益类产品综合投资，确保投资稳健，具体投资比例将考量多方面因素。”

关注点③

未来“养老金入市”增量空间或更多在二、三支柱

在业内专家看来，目前部分社会公众对“养老金入市”存在着一些认识误区，一提起相关话题就会认为是基本养老保险基金股市投资。从我国的养老制度的发展趋势看，这种认识是比较片面的。

近期社会关注的“近8000亿元养老金到账投资”中的养老金确实是基本养老保险金，也就是百姓俗称的“养老保险”。全国社保基金会分别从2011年、2015年开始受托管理广东、山东省基本养老保险结余基金，2016年开始统一受托管理地方基本养老保险基金结余资金，最新的受托到账投资额达到了近8000亿元。

专家介绍，这部分资金目前来自国家主导的基本养老保险的“资金盘子”，也就是来自养老保险“第一支柱”。但随着老龄化趋势的发展，中国的养老制度迫切需要发展好“第二支柱”，即企业年金和职业年金；以及“第三支柱”，即家庭或个人安排的养老保险投资。

董克用表示，“养老金入市”其实是一个综合概念，包含一二、三支柱投资股市资金。他预测，未来第一支柱投资股市的资金依然会遵循稳健原则，保持合理增长。短期内，第二、三支柱的入市资金暂时还无法超越第一支柱的入市资金。但随着中国养老保险制度的发展完善，养老金入市增量更大的空间其实在二、三支柱的“资金盘子”。

·据新华社·

生活圈

冷空气昨日到货
街坊记得翻柜桶着长衫

今日，粤北偏北市县或会出现10℃的低温

羊城晚报讯 记者张爱丽报

道：再过两天，就要进入11月了。早在半个月前，北方的小伙伴就开始穿毛衣、秋裤了，而“冷空气”这三个字也频频上热搜。然而，这些冷空气和咱大广东似乎没有半毛钱的关系，这里的民众一直被“干、热、晒”包围着。因此，大家经常忍不住会问：广东啥时也能迎来一股像样的冷空气，杀杀这干热天气的锐气？

昨天，大家终于等来了一股

像样的冷空气，粤北偏北市县出现了14℃的低温，而连南县甚至录得全省最低气温13.7℃，就连广州的最低温也跌破了20℃，大家为此纷纷穿上了长衫、长裤。省气象台预计，29日，广东气温或会继续小幅下降，其中粤北偏北市县或会出现10℃的低温。

具体来看，29日，清远和韶关

的北部市县小雨局部中雨转晴天，粤北的其余市县和粤西市县分散小雨转晴天，其余市县多云局部有小雨转晴天。最低气温：粤北偏北市县10℃~14℃，南部沿海市县18℃~20℃，其余市县15℃~18℃。

30日，全省晴天为主；早晚清凉，日夜温差较大。

31日~11月1日，雷州半岛有阵雨局部大雨，其余市县晴天到多云。

此外，29~30日，广东省沿海海面和南海北部海面有6~8级大风。

气象专家再次提醒，广东森林火灾等级较高，需注意森林防火和家居用火安全。此外，早晚清凉，请注意适时添减衣物。值得注意的是，由于海面风力较大，海上过往船只、海上作业人员、海岛旅游和水上项目需注意安全。

微·数据

10月粤A牌摇号结果新鲜出炉——

**只要参与摇号
就一定能中签**

羊城晚报讯 记者严艺文报

道：10月28日，粤A牌摇号结果新鲜出炉，本次摇号产生8324个中小客车增量指标。本月普通车摇号个人中签率保持0.63%，节能车个人摇号自今年以来首次100%中签。

10月广州以摇号方式向个人和单位配置的普通指标分别为4500辆与500辆。申请摇号的个人由9月份的709252个上升至10月份的711692个，增加2440个，中签率保持在0.63%。500个单位普通车指标也全部摇出，单月申请数由上月1999个下降至18756个，中签率由2.5%略升至2.67%。

节能车方面，本月节能车摇号指标4424个，其中单位指标400个，个人指标4024个（含9月未配置成功的424个单位节能车指标）。总量比上月减少1140个，且少于普

通车摇号指标总数。若不计未配置成功指标，个人指标比上月减少900个。

本月节能车摇号的有效个人申请编码总数继续下降至3261个，少于个人指标总数，这意味着，自今年以来，节能车个人摇号首次100%中签。63个单位节能车指标也全部摇出，100%中签。

今年6月，广州增加粤A牌指标配额，且增加的额度分别配置普通车竞价指标和节能车摇号指标。个人节能车摇号在今年6~9月的中签率分别为37.74%、54.17%、83.24%和96.51%，呈现一直上涨趋势。今年6月的配置指标直接由900个增至5400个，个人节能车摇号有效申请数也从14309个直降至本月的3261个。节能车摇号指标配额增加，每月有效申请数不断减少，中签率最终达到100%。

百事通

应届高校毕业生今年搵工有窍门

关注“广东大学生就业创业”微信公众号，提交电子简历，即可自动接收平台推送的精准匹配岗位信息



吸引了众多应届毕业生的招聘会场面“墟撼” 余晓玲 摄（资料图）

羊城晚报 特别报道

精心雕琢建筑精品 创新探索宜居之路

日前，绿色宜居住建筑成功案例（骏贤居）探析暨《逐梦之路》行业发展座谈会在广州举行。座谈会以“2016年中国土木工程詹天佑奖优秀住宅小区金奖”作品——骏贤居为案例，探讨绿色宜居住建筑成功经验。座谈会由羊城晚报报业集团主办，广东建设报社和羊城晚报出版社共同承办。

会上，原建设部副部长、中国房地产业协会原会长宋春华对绿色发展进行深度解读，“骏贤居”的开发建设规模虽然不大，但彰显出工匠精神，节地、节能、节水、节材的规划建设成果得到评审组一致好评。中国土木工程詹天佑奖是以表彰奖励科技创新与新技术应用成绩显著的工程项目为宗旨的重要奖项，而优秀住宅小区金奖作为詹天佑大奖分类中针对精品住宅工程进行评判的专业奖项，旨在带动住宅建设新工艺、新材料、新设备、新技术的应用，提升住宅设计、施工档次、提高居住生活质量，达到健康居住的效果。”（广东建设报）

记者张璐瑶、通讯员粤教宣报道：2020届高校毕业生求职季到来，羊城晚报记者从广东省教育厅了解到，11月9日起，省教育厅将面向2020届普通高校毕业生举办61场高校毕业生系列供需见面活动（现场43场，网络18场）。

首场招聘会拟于11月9日在华南理工大学（校本部）举行，为广东省国有企业招聘专场；同时举行首场网络招聘活动——广东省中小企业大型网络招聘专场。

与往年不同的是，今年活动将依托广东省大学生就业创业智慧服务平台，在线上线下同步开展。首场招聘会上，平台即上线应用线上线下一体化招聘功能。

企业怎么锁定“意中人”？广

东省教育厅相关负责人介绍，企

业只需登录广东省高等学校毕业生就业指导中心官方网站，智慧招聘栏目一键注册、提供岗位信息，经审核通过后，省内所有高校、毕业生即可共享，平台会将岗位精准匹配推送给全省高校未就业毕业生。企业还可以在平台上直接发出面试邀约，一键发放Offer，与毕业生在线签订三方协议，就业招聘手续一站式解决。

毕业生怎么拿到心仪的Offer？据了解，2020届毕业生不再需要费心制作上百份纸质简历，跑N场招聘会了。关注“广东大学生就业创业”官方微信公众号，绑定生源信息，只需提交一份电子简历，即可自动接收平台推送的精准匹配岗位信息，以及面试邀约、三方协议、就业派遣、电子报到证等即时状态信息，一站式办

理所有就业手续。

在线下招聘会上，企业和已投简历的毕业生还可现场面对面交流。

羊城晚报记者从省教育厅了解到，目前，平台已绑定广东省60万名高校毕业生信息，还对接全国高等教育毕业生学籍、学历、学位信息以及留学回国人员学历学

位数据信息。平台数据对接国家编办、教育、公安和工商市场监管等部门，毕业生、用人单位人脸识别登录，智能人证对比。

平台还提供多方信息高效动态反馈的机制，切实保护学生求职安全。已签订三方协议毕业生不再推送，保护用人单位合法权益。

2019年10月29日/星期二/区域新闻全媒体编辑部主编 责编 姚志德 / 美编 黄江霆 / 校对 黄小慧

A7

肇庆

擦亮全域旅游金字招牌

今年以来，肇庆出台《肇庆市促进旅游振兴扶持办法》（以下简称“旅游十条”）和《肇庆市实施旅游振兴三年（2019—2021）“十大行动”计划》两份文件，全面启动肇庆旅游振兴计划。文件的出台给肇庆旅游注入了活力。肇庆市旅游主管部门大力拓展旅游资源，着眼全区域、全产业、全资源整合旅游要素带动区域、经济发展，瞄准创建国家全域旅游示范区。将传统的旅游目的地，发展成令人耳目一新的旅游“打卡地”

文/图 赵吕威



肇庆星湖旅游景区，红霞水天一色，美不胜收

创新 从“到此一游”到深度游玩

丹顶鹤。”来自广州的李小姐认

为在肇庆旅游可以让人有回归自然的感受，肇庆旅游给人带来无尽的惊喜。“这个假期，肇庆给我久违的新鲜感。”来自广州的

陈先生曾多次到肇庆游玩，对肇庆各景点如数家珍，但他表示这

个假期看到了更多面、更新鲜的

肇庆。

从过去的到此一游到今天的

深度游玩，肇庆旅游市场发生

了什么变化？肇庆市文化广电

旅游局资源开发科相关负责人张

蓉表示，近年来，随着市民的旅

游消费能力不断提升，游客对出

游品质要求越来越高，传统的观

光游览项目逐渐被融入式、体验

型的旅行方式替代，深度游、品质

游、长线游、慢行游等产品成为热

门。游客的需求倒逼旅游管理部

门因地制宜打造全新的旅游产品

组合，将肇庆各个景点变成游客

认识、感受、挖掘肇庆文化的平

台，融入更多的新鲜玩法，体验方

式，提升肇庆旅游的吸引力。

今年国庆假期，肇庆各大旅

游景区抢抓机遇，纷纷推出各种

节庆文化和旅游促销活动吸引游

客，如星湖景区推出“七星礼

颂·庆国庆”、“歌唱祖国”七星微

剧场、“微笑之星”等特色活动，

成功吸引大批游客。

除此之外，通过不断创新技

术，肇庆正不断提升旅游服务水

平。9月29日，作为广东省数字文

旅试点城市，肇庆在全省率先上

线“粤好看·肇庆行”数字文旅公

共服务平台1.0版，为广大市民游

客提供一站式旅游服务，市民游

客可通过手机下载，在平台上提

前了解各景区的信息、交通天气

状况、体育设施、酒店美食、哪个

景点好玩又有文化渊源等，进一

步提高游客的体验感，轻松解决

外出旅游的诸多烦恼。

“非常方便，政府提供的服务非

常放心！”作为第一批尝鲜的用

户，游客王小姐对“粤好看·肇

庆行”十分满意，“各景区的信

息很详细，交通天气状况很清

晰，还能了解各地的文化体育设

施及各种活动情况，之前真没体

验过这样便捷的服务！”

“粤好看·肇庆行”平台集成

了一系列特色旅游服务，文化场

馆、特色景点、体育设施、酒店美

食，好玩的好吃的“一网打尽”

，各地特色活动实时更新。提

供多种艺术形式的直播点播，旅

游的乐趣随时随地与大众分享。而